



ПОКРЫШКИН АЛЕКСАНДР
ИВАНОВИЧ
СОВЕТСКИЙ ВОЕНАЧАЛЬНИК



АЛЕКСАНДР ПОКРЫШКИН ЯВЛЯЕТСЯ ЯРКИМ ПРИМЕРОМ ГЕРОИЗМА И ПАТРИОТИЗМА. ЭТОТ СОВЕТСКИЙ ЛЕТЧИК-АС СТАЛ ПЕРВЫМ ТРИЖДЫ ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ДОСЛУЖИЛСЯ ДО МАРШАЛА АВИАЦИИ СССР



БИОГРАФИЯ

- Александр Иванович Покрышкин родился 6 марта 1913 года в Новониколаевске (современный Новосибирск). Его родители были рабочими на фабрике. Александр с детства посвящал много времени учебе.
- С 12 лет Саша был увлечен авиацией. Он с восхищением наблюдал полеты первых самолетов.

НАЧАЛО СЛУЖБЫ В КРАСНОЙ АРМИИ

- Летом 1932 года Александр Покрышкин добровольно поступил на службу в Красную Армию. В первый год службы он отучился в Пермской авиационной школе на авиатехника.
- Затем учился на курсах усовершенствования технического состава ВВС Красной Армии имени К. Е. Ворошилова при 1-й военной школе авиатехников в Ленинграде.
- В конце 1934 года Александр стал старшим авиационным техником авиазвена связи 74-й стрелковой дивизии Северо-Кавказского военного округа (Краснодар) и оставался в этой должности до ноября 1938 года.
- В течение этого периода он предложил несколько улучшений к пулемёту ШКАС и к ряду других элементов вооружения.

СЛУЖБА В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Александр Покрышкин
прошел всю войну: с 22 июня
1941-го по 9 мая 1945-го. Из-за
близости к границе, его
аэродром подвергся
бомбардировке в первый же
день войны.



ПЕРВЫЙ ГОД ВОЙНЫ

- В бою 26 июня 1941 года он одержал свою первую победу, сбив во время разведки истребитель Мессершмитт Вф.109. 3 июля, одержав ещё одну победу, он был подбит немецким зенитным орудием за линией фронта и четыре дня пробыл в своей части.
- Во время первых недель войны Покрышкин, увидев, как устарела тактика советских ВВС, начал заносить свои идеи в записную книжку. Он аккуратно записывал все детали воздушных боёв, в которых участвовал он и его друзья, и делал детальный анализ.
- К середине ноября 1941 года летчик-ас выполнил 190 боевых вылетов, в том числе подавляющее большинство — 144 вылета — на штурмовку наземных войск врага. В июне-декабре 1941 года сбил 2 немецких самолёта лично и 1 — в группе.

1942-Й ГОД

За 1942 год А.И. Покрышкин сбил 1 немецкий самолёт лично и 1 — в группе.



1943-Й ГОД

- 9 апреля 1943 года, во время первого же своего вылета на новом самолёте «Аэрокобра» с бортовым номером «100», Покрышкин сбил Vf.109.
- В воздушных боях на Кубани против прославленных немецких истребительных авиасоединений Александр Иванович проявил себя во всём блеске таланта умелого воздушного бойца и мастера тактики.
- Его новые тактические приёмы для патрулирования воздушного пространства, такие как «скоростные качели», «кубанская этажерка», и использование наземных радаров, а также продвинутая наземная система контроля принесли советским ВВС первую большую победу

За апрель 1943 года он сбил 10 немецких самолётов. Тогда же Покрышкин получил своё первое звание Героя Советского Союза. За май 1943 года он сбил 12 самолетов и 2 — в июне. Вторую звезду Героя Советского Союза Покрышкин получил 24 августа 1943-го. В воздушной битве на Кубани он сбил лично 22 самолёта врага, стали асами многие его ученики, а Покрышкин приобрёл всесоюзную славу. К концу 1943 года выполнил 550 боевых вылетов, провёл 137 воздушных боёв, сбил 53 самолёта противника



1944-Й ГОД

- В феврале 1944 года летчик-герой получил повышение и предложение продолжить службу в Главном штабе ВВС РККА — управлять подготовкой новых пилотов. Но боевой лётчик отверг это предложение и остался в своём полку.
- С начала мая 1944 года — вновь в боях на 2-м Украинском и с июля — на 1-м Украинском фронтах. В июне 1944 года Покрышкин получил звание полковника и принял командование 9-й гвардейской авиадивизией.

ТРИЖДЫ ГЕРОЙ СССР

19 августа 1944, после 550 боевых вылетов и 53 официальных побед, Покрышкин был награждён Золотой Звездой Героя Советского Союза в третий раз. Он стал первым трижды Героем Советского Союза в стране.



1945-Й ГОД

В 1945 году полковник Александр Покрышкин командовал дивизией в ходе различных наступательных операций. Дивизия под его командованием получила почётное наименование «Берлинская» и была награждена тремя орденами. Сам Покрышкин последний боевой вылет выполнил 30 апреля 1945 года. Участвовал в параде Победы 1945 года как знаменосец 1-го Украинского фронта.

В СССР ОФИЦИАЛЬНО СЧИТАЛОСЬ, ЧТО ЗА
ГОДЫ ВОЙНЫ ПОКРЫШКИН СОВЕРШИЛ
650 ВЫЛЕТОВ, ПРОВЁЛ 156 ВОЗДУШНЫХ
БОЕВ, СБИЛ 59 ВРАЖЕСКИХ САМОЛЁТОВ
ЛИЧНО И 6 – В ГРУППЕ.



